
    Protokół Nr LIII/2010 
Sesji Rady Miejskiej  w Boguchwale odbytej w dniu  31marca  2010 roku  w 
sali widowiskowej Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesję otworzył i 
prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic.  Na podstawie 
listy obecności stwierdzono prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 
18 radnych na 18. 
 

W sesji uczestniczyli takŜe: 
-  Wiesław Dronka – Burmistrz Boguchwały 
- Adam Kalandyk – Zastępca Burmistrza 
- Bogdan Sierpiński – Sekretarz Gminy 
- Agnieszka Guzek – Skarbnik Gminy 
- Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 
- Jan Lis – Sołtys wsi Zgłobień 
- Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

     - Antoni Kowalski –  Sołtys wsi Zarzecze 
     - Agata Lantenszleger - Sołtys wsi Niechobrzu 
     - Maria Fąfara- Sołtys wsi Kielanówka 
     - Adam Wetula – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale, Radny 
        Powiatu Rzeszowskiego 
       Stanisław Husar –Radny Powiatu Rzeszowskiego 
 
Do porządku obrad Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił projekt uchwały w 
sprawie  
1.Wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o 
zmianę granic gminy Boguchwała. 
2)  Zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi powiatowej 
3) Zaciągnięcia kredytu na budowę i przebudowę drogi gminnej 
4) Przyjęcie informacji o wynikach  konsultacji w sprawie zmian granic gminy 
Boguchwała. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 
zgłoszone zmiany do porządku obrad: 
1.Wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji o 
zmianę granic gminy Boguchwała – przyjęto jednogłośnie  (17 za) 
2)  Zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi powiatowej- przyjęto 
jednogłośnie (17 za) 
3) Zaciągnięcia kredytu na budowę i przebudowę drogi gminnej- przyjęto 
jednogłośnie (17 za) 
4) Przyjęcie informacji o wynikach  konsultacji w sprawie zmian granic gminy 
Boguchwała.- przyjęto jednogłośnie (17 za). 
 
 



Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco: 
I. Otwarcie sesji. 
II. Podjęcie uchwał w sprawie: 
1) Wprowadzenia zmian w budŜecie 
2) Wyodrębnienia funduszu sołeckiego 
3) Rachunków dochodów własnych 
4) Ustalenia terminu wyboru członka Rady  Sołeckiej. 
5) Wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 
o zmianę granic gminy Boguchwała. 
6) Zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi powiatowej 
7) Zaciągnięcia kredytu na budowę i przebudowę drogi gminnej 
III. Informacja o wynikach konsultacji w sprawie zmiany granic gminy 
Boguchwała. 
IV. Zapytania i wolne wnioski radnych. 
V. Zamknięcie sesji. 
 
Ad pkt I porządku obrad 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic na podstawie listy 
obecności stwierdził prawomocność posiedzenia. 
 
Ad pkt II  1) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budŜecie przedstawiła Pani 
Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. 
W związku z otrzymanym pismem z Ministerstwa Finansów . w sprawie 
zwiększenia subwencji oświatowej o kwotę 122.508,00zł i przeznacza te środki 
na wynagrodzenia i pochodne dla nauczycieli. 
Na podstawie podpisanych umów z Powiatem Rzeszowskim, wprowadza się do 
budŜetu Gminy Boguchwała pomoc finansową na realizacje przedsięwzięć 
kulturalnych, organizowanych przez Szkołę Podstawową w Woli Zgłobienskiej, 
Miejskie Centrum Kultury w Boguchwale, Lokalny Ośrodek Kultury 
„Wspólnota” w Zgłobniu oraz Lokalny Ośrodek Kultury „Razem” w 
Niechobrzu. W sumie wartość pomocy finansowej wynosi 4.100,00zł. 
W związku z likwidacją Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Boguchwale wprowadza się na dochody budŜetu środki 
zgromadzone na rachunku bankowym tego funduszu i przeznacza na wydatki 
zwiane ze składowaniem i transportem azbestu przeznaczonego do utylizacji – 
wartość 8.737,03zł 
Zwiększa się dochody budŜetu Gminy Boguchwała na podstawie podpisanego 
porozumienia z Miastem Rzeszów dotyczącego refundacji kosztów utrzymania 
dzieci uczęszczających z Miasta Rzeszów do przedszkoli znajdujących się na 
terenie Gminy Boguchwała – wartość 42.000,00zł 
Wprowadza się na dochody budŜetu Gminy Boguchwała środki finansowe 
pochodzące z wyodrębnionego subkonta wydatków niewygasających dot. 



zadania „Budowa i przebudowa oświetleń drogowych w Gminie Boguchwała”, 
którego termin realizacji minął 28.02.2010r. i został przesunięty aneksem do 
31.03.2010r.Środki przeznaczono na to samo zadanie – wartość 127.541,41zł 
W związku z nieprzewidzianymi, obfitymi opadami śniegu, które miały miejsce 
tej zimy, konieczne jest zwiększenie środków pokrywających wydatki na 
zimowe utrzymanie dróg w kwocie 210.000,00zł. 
W związku z ogłoszonym przetargiem na remonty kruszywem, ustalono, Ŝe 
najtańsza oferta przekracza wysokość planowanych środków w budŜecie o 
63.000,00zł , wobec tego konieczne jest zwiększenie środków na to zadanie.  
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego  Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
Ad pkt II 2) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszu sołeckiego przedstawiła 
Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. 
Zgodnie z ustawą z 20.02.2009r. o funduszu sołeckim, Rada Miejska rozstrzyga 
o wyodrębnieniu w budŜecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki w 
terminie do 31 marca roku poprzedzającego rok budŜetowy, poprzez podjęcie 
uchwały, w której wyraŜa zgodę lub nie wyraŜa zgody na utworzenie takiego 
funduszu. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego  Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
Ad pkt II 3) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie dochodów rachunków własnych przedstawiła 
Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 
W związku z likwidacja Zespołu Szkół w Boguchwale i utworzeniem Szkoły 
Podstawowej w Boguchwale i Gimnazjum w Boguchwale, wprowadza się 
zmiany w uchwale w sprawie wyodrębnienia rachunku dochodów własnych 
poprzez utworzenie takiego rachunku dla powstałych jednostek i zamknięcia dla 
zlikwidowanej jednostki. 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego  Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 



Ad pkt II 4) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi 
powiatowej przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 
Proponuje się zaciągnięcie kredytu w Banku  Ochrony Środowiska  S.A na 
przebudowę drogi powiatowej  Nr 1408 R(542) Niechobrzu – Boguchwała . 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
Ad pkt II 5) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji o zmianę granic gminy Boguchwała. przedstawił 
Pan Piotr Klimczak. 
Proponuje się zmianę granic gminy Boguchwała przez włączenie do 
dotychczasowego obszaru gminy części osiedla Zwięczyca z miasta Rzeszów. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
 
Ad pkt II 6) porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę i przebudowę drogi 
gminnej przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 
Proponuje się zaciągnięcie kredytu  na finansowanie  zadania budowa i 
przebudowa drogi gminnej Boguchwała-Wisłoczysko. 
 
 
Radna Pani ElŜbieta Zielińska zapytała, czy zaciągając nowe kredyty zostanie 
zachowana płynność finansowa. 
 
Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek poinformowała, Ŝe płynność finansowa 
zostanie zachowana. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 17 za). 
 
Ad pkt II 6 porządku obrad) 
 
III. Informacja o wynikach konsultacji w sprawie zmiany granic gminy 
Boguchwała. 
Konsultacje odbyły się w dniach od 25 lutego 2009r. do 28 lutego 2009r. w całej 

gminie Boguchwała. W konsultacjach wzięło udział 9 752 mieszkańców gminy, 

co stanowiło 67,66% mieszkańców uprawnionych do udziału w konsultacjach. 

Przeciwko wchłonięciu gminy Boguchwała przez miasto Rzeszów opowiedziało 



się 7 554 mieszkańców, co stanowi 84,44% wszystkich waŜnie oddanych 

głosów. Szczegółowe wyniki konsultacji w sołectwach Kielanówka i 

Racławówka oraz w całej gminie Boguchwała przedstawiają się następująco: 

 

Frekwencja Liczba osób 
uprawniony

ch do 
konsultacji 

Liczba 
wydanych kart 
do głosowania 
dla zespołów 

konsultacyjnyc
h 

Liczba 
zwróconych 

kart do 
głosowania 

przez zespoły 
konsultacyjne 

Liczba kart 
konsultacyjnyc

h 
udostępnionych 

głosującym 
4/1 * 100% 

  1 2 3 4 5 
gmina 
Boguchwał
a 14 413 11 339 1 587 9 752 67,66 
Kielanówk
a 888 720 63 

657 
73,99 

Racławów
ka 1044 790 103 

687 
65,80 

 

 

Ad pkt IV porządku obrad 

 Zapytania i wolne wnioski radnych. 
 
Radna  Pani Alina Pociask poinformowała, Ŝe w miejscowości Nosówka 
pozostał nie podłączony odcinek kanalizacji sanitarnej w związku z tym , Ŝe 
jeden z właścicieli posesji nie wyraŜa zgody, mimo Ŝe były podejmowane 
rozmowy z nim. Dlatego zwraca się z prośbą o działania w kierunku zmiany 
przebiegu kanalizacji. 
Prosi o sprawdzenie wykonania kanalizacji do budynku mieszkalnego Nr 57 w 
Nosówce, którego właściciel dokonał wpłaty na budowę kanalizacji, kiedy 
obowiązywała zasada, Ŝe studzienka będzie usytuowana w odległości nie 
większej jak 20 m od budynku. 
 
Radny Pan Wiesław Kwasek – uwaŜa, Ŝe naleŜy dokonać oględzin 
(zinwentaryzować) dróg po zimie by moŜna je było remontować. Szczególną 
uwagę zwrócił na drogę Zgłobień-Niechobrz. 
 
Radny  Pan  Tadeusz Kalandyk sygnalizował, Ŝe podczas spotkania 
Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Spółek Wodnych omawiany był temat 
melioracji rzeki Lubcza w miejscowości Zgłobień.  



Poinformował, Ŝe naleŜy poczynić starania w  Starostwie Powiatowym w 
sprawie wykonania projektu drogi powiatowej Nosówka – Zgłobień – 
Niechobrzu- Czudec. 
 
Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Adam Wetula, zabierając głos  w sprawie 
naprawy dróg powiatowych, oraz planowanych projektów na drogi wyjaśnił, Ŝe 
Zostanie dokonany ich przegląd i wówczas zostaną podjęte działania 
zmierzające do ich naprawy. Ponadto wyjaśnił, Ŝe rozwaŜana jest realizacja 
projektów dróg pod kątem uzyskania dofinansowania  jak równieŜ 
wyboru takich lokalizacji, by przyczyniły się do usprawnienia ruchu  na 
drogach.. 
  
Ad pkt V porządku obrad 
Wobec wyczerpania porządku obrad, przewodniczący Rady Miejskiej pan 
Bogdan Dziedzic zamknął LIII sesję  Rady Miejskiej. 
 
Na LIII sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 
 
1) Wprowadzenia zmian w budŜecie 
2) Wyodrębnienia funduszu sołeckiego 
3) Rachunków dochodów własnych 
4) Ustalenia terminu wyboru członka Rady  Sołeckiej. 
5) Wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 
o zmianę granic gminy Boguchwała. 
6) Zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi powiatowej 
7) Zaciągnięcia kredytu na budowę i przebudowę drogi gminnej 
 
 
Przewodniczący obrad     Protokołowała: A. Wójcik 
Przewodniczący Rady Miejskiej 
Bogdan Dziedzic 


